

Agendaverzoek Wolvencorridors of verbindingzones

De afgelopen weken verschenen er weer diverse stukken over de wolf in de media. Het artikel op de website ¹van omroep Gelderland had als kop: "Getroffen schapenboeren Betuwe krijgen geen cent voor wolvenhek". Diverse woordvoerders van o.a. het Wolvenmeldpunt en LTO roepen de provincie op om een bijdrage te leveren voor wolfwerende maatregelen. Echter op dit moment is een subsidie alleen mogelijk mits een boer woont in een geregistreerd leefgebied voor de wolf. Volgens LTO: *"komt de wolf vaak in dezelfde gebieden: zogenaamde corridors, zoals de Betuwe"*.

Naast het feit dat de boeren niet gecompenseerd worden als ze niet in een toegewezen gebied wonen heeft het ook gevolgen voor de wolf zelf. Want er is niet alleen onrust over de status van de gebieden, ook de status van de wolf zelf zorgt voor verwarring. Zo wordt er geopperd hekwerken langs wegen te zetten of anderszins om de wolf te beschermen. ²

Het is daarom ook in het belang van de wolf zelf om duidelijkheid te krijgen over de status van de wolf en de leefgebieden daarvan. Er zijn voor verschillende soorten ecologische verbindingzones gedefinieerd. De wolf is een groot zoogdier met een beschermde status en de vraag is wat dat betekent voor de ecologische verbindingzones. En of daar niet een eigen model voor moet komen, net zoals bijvoorbeeld voor de das en de bever ook het geval is.

In antwoord op statenvragen van [REDACTED] antwoorde GS op de vraag over het creëren van corridors: *"Om een uitspraak te kunnen doen over eventuele nulstand gebieden of corridors vinden wij het belangrijk dat er eerst een gedeeld beeld ontstaat van wat daarmee precies bedoeld zou moeten worden. Bijvoorbeeld hoe een corridor in de praktijk er geografisch zou kunnen worden afgebakend en bij welke mate van wolvenactiviteiten hiervan sprake is"*.

Om antwoord te krijgen op de vragen die GS zich stelt dienen VVD, CDA, ChristenUnie, PvdD en FvD hierbij een agendaverzoek voor een beeldvormende vergadering om inzicht te krijgen in de wettelijke en financiële mogelijkheden die wij hebben om schapenhouders te ondersteunen als ook welke ingrepen we kunnen of moeten nemen voor het instellen van corridors.

Voor deze beeldvorming zouden wij graag diverse sprekers vanuit hun eigen expertise uitnodigen voor inbreng. Doel is om te komen tot een oordeelsvorming om de vragen zoals gesteld door GS te beantwoorden.

¹ <https://www.gld.nl/nieuws/7477866/getroffen-schapenboeren-betuwe-krijgen-geen-cent-voor-wolvenhek>

² <https://www.gld.nl/nieuws/7398349/hekken-plaatsen-en-snelheid-omlaag-moeten-aanrijding-met-wolf-voorkomen>